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ΘΕΜΑ 1 ( Μονάδες 3) 

Α. Το τελευταίο tableau του παρακάτω π.γ.π 
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 δίνεται παρακάτω: 

  
jc  -1 3 0 0 0 θ 

 
Bc  

Bx  
1x  

2x  
3x  

4x  
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2x  3 3 0 1 0 0 1  

4x  0 5 2 0 0 1 1  

3x  0 2 -1 0 1 2 2  

 z 9 -1 0 0 0 -3  

Ποιο το αρχικό του tableau; 

Β. ∆ίνεται το παρακάτω π.γ.π 
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  µε άριστη λύση [[[[ ]]]]
'* 1/ 5,0,21/ 5,9 / 5x ====   

Ποιο το αντίστοιχο δυικό πρόβληµα και ποια θα είναι η λύση αυτού; Ποια η οικονοµική ερµηνεία του 

δυικού προβλήµατος γραµµικού προγραµµατισµού; 

 

ΘΕΜΑ 2 ( Μονάδες 3.5) 

Μια µικρή βιοτεχνία κατεργασίας ξύλου παράγει τραπεζαρίες, καναπέδες και πολυθρόνες. Για την 

παραγωγή τους χρειάζεται ξυλεία ως πρώτη ύλη ενώ απαιτείται και προσωπική εργασία. Για την 

κατασκευή µιας τραπεζαρίας απαιτούνται 8 τ.µ ξυλείας, 4 ώρες εργασίας και 8 ώρες φινιρίσµατος. Για 

την κατασκευή ενός καναπέ απαιτούνται 6 τ.µ ξυλείας, 3 ώρες κατασκευής και 4 ώρες φινιρίσµατός ενώ 

τέλος για την Παρασκευή µιας πολυθρόνας, 1 τ.µ, 1 ώρα και 3 ώρες φινιρίσµατος αντίστοιχα.  Η 
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βιοτεχνία για την συγκεκριµένη παραγωγή έχει στην διάθεση της 48 τ.µ ενώ διαθέτει 16 εργατοώρες 

κατασκευής και 40 φινιρίσµατος. Από την άλλη πλευρά, µια τραπεζαρία πωλείται προς 600 ευρώ , ένας 

καναπές προς 300 και µια πολυθρόνα προς 200 ευρώ ενώ η βιοτεχνία γνωρίζει ότι η αγορά µπορεί να 

απορροφήσει οποιεσδήποτε ποσότητες τραπεζαριών, και πολυθρόνων αλλά πέντε µόνο καναπέδων 

1. Πως θα διατυπώνατε το παραπάνω πρόβληµα ως πρόβληµα γραµµικού προγραµµατισµού και τι 

εκφράζει κάθε µεταβλητή εάν θέλατε ο βιοτέχνης να µεγιστοποιήσει τα κέρδη του; (µονάδες 1); 

2. Να δώσετε την άριστη λύση του προβλήµατος προσδιορίζοντας τις ποσότητες από κάθε προϊόν 

(µονάδες 2.5). 

 

ΘΕΜΑ 3 ( Μονάδες 1.5) 

Χρησιµοποιώντας την µέθοδο Vogel  να απαντήσετε στο επόµενο πρόβληµα µεταφοράς παρέχοντας µια 

πρώτη βασική εφικτή λύση. Μια επιχείρηση παραγωγής  ξυλείας διαθέτει τρία εργοστάσια στην Έδεσσα, 

Θεσσαλονίκη και στην Φλώρινα. Από τα συγκεκριµένα εργοστάσια προµηθεύει τις κεντρικές αποθήκες 

του σε Ηράκλειο, Καλαµάτα, Αγρίνιο και Ιωάννινα. Ο παρακάτω πίνακας περιέχει τα διάφορα κόστη 

αποστολής καθώς και την συνολική εβδοµαδιαία παραγωγική δυναµικότητα σε χιλιάδες κιβώτια καθώς 

και την εβδοµαδιαία ζήτηση. 

 Ηράκλειο Καλαµάτα Αγρίνιο Ιωάννινα Προσφορά 

Έδεσσα 540 420 340 160 400 

Θεσσαλονίκη 180 80 240 300 850 

Φλώρινα 120 300 500 440 350 

Ζήτηση 150 700 250 500 1600 

 

ΘΕΜΑ 4 ( Μονάδες 2) 

Στο π.γ.π του θέµατος 2 ποια θα ήταν η λύση του προβλήµατος εάν  

1. Οι αντίστοιχες τιµές πώλησης ήταν 800, 300 και 400 ευρώ αντίστοιχα; 

2. Εάν η βιοτεχνία µπορούσε να χρησιµοποιήσει 60 τ.µ ξυλείας και 28 ώρες εργασίας κατασκευής; 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1   

A. Το αρχικό tableau  δίνεται παρακάτω: 

  
jc  -1 3 0 0 0 -M 

 
Bc  Bx  1x  2x  3x  4x  5x   

6x  -M 4 1 2 -1 0 0 1 

4x  0 2 2 -1 0 1 0 0 

5x  0 3 0 1 0 0 1 0 

 z -1+M 3+2M -M 0 0 0  

 

B. Το δυικό δίνεται ως 

1 2 3

1

1 2

1 2 3

1 2 3

1 2 3

min 8 6 3

.           w 2

              2w 3

              w 2 1

              2w 3 2

              w , , 0

r w w w

s t

w

w w

w w

w w

= + += + += + += + +

≥≥≥≥

+ ≥ −+ ≥ −+ ≥ −+ ≥ −

+ + ≥+ + ≥+ + ≥+ + ≥

+ − ≥+ − ≥+ − ≥+ − ≥

≥≥≥≥

 µε λύση [[[[ ]]]]
'* 2, 7 / 5,1/ 5w = −= −= −= − . 

ΘΕΜΑ 2  

Η άριστη λύση για το πρόβληµα είναι ( ) ( )1 2 3, , 2,0,8Q Q Q =  ενώ η τιµή της αντικειµενικής συνάρτησης 

είναι 2800z =  ευρώ.  

ΘΕΜΑ 3 

Η λύση (βασική εφικτή) µε την µέθοδο Vogel  µας παρέχει τιµή 280000.  

ΘΕΜΑ 4 

Οι αντίστοιχες λύσεις είναι [[[[ ]]]]
'* 0,0,13.33x ====  µε τιµή Α.Σ=533.33 και [[[[ ]]]]

'* 5,0,0x ==== µε τιµή 300. 


